

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ШАХТЁРСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»**



**Методическая разработка
тематического урока
«Любите то, что учите, и учитесь тому, что любите»**



Подготовила: Преподаватель
ГПОУ «Шахтёрский педагогический колледж»
Соболева Галина Анатольевна

г.Шахтёрск 2017г.

План-конспект тематического урока
«Любите то, что учите, и учитесь тому, что любите»

Форма урока:

Презентация сочинений «Почему я выбрала профессию воспитателя?»

Дата проведения: 01.09.2017г.

Группа: 21д11

Преподаватель: Соболева Г.А.

Цели урока:

***Образовательная:**

- Знакомство студентов с избранной профессией, ее актуальностью и необходимостью в жизни современного общества.

- Формирование у студентов образа грамотного, конкурентоспособного специалиста-педагога, понятия важности выбора профессии, осознания необходимости получить глубокие и прочные знания по избранной профессии .

***Развивающая:**

Формирование у студентов профессионального интереса, устойчивой социально-психологической ориентации, проявляющейся в осознанном, эмоционально-волевом, положительном отношении к избранной профессии педагога

***Воспитательная:**

- Воспитание любви и сознательного отношения к избранной профессии, желания достичь профессионального мастерства в избранном деле

- Духовно-нравственное становление студентов через понимание того, что образование – это пространство для развития их способностей и талантов.

Межпредметные связи:

Педагогика, современный русский язык и литература, выразительное чтение.

Оборудование, иллюстративно-художественный материал:

Стенд «Наши достижения», серия фотографий «Детский сад у нас хорош», портфолио студентов-выпускников колледжа, запись песни М. Еремеева « Воспитатель наш», стихи о воспитателях.

Ход урока:

1. Организационно-мотивационный момент.

Поздравление студентов с Днем знаний.

Первое сентября – День знаний . Это ваш праздник. Вы поступили в ГПОУ «Шахтерский педагогический колледж» и стали членами большой, дружной, творческой студенческой семьи.

Преподаватели и студенты колледжа стоят на «переднем крае» становления системы образования молодой Донецкой народной Республики. (*Студентам показывают стенд «Наши достижения», рассказывают о сотрудниках колледжа, выпускниках, студентах-отличниках*). Они являются активными участниками социальных, культурных и образовательных программ Республиканского уровня, награждены дипломами, грамотами, сертификатами за высокий профессионализм и активную жизненную позицию.

Хорошо начинать учебный год с праздника – это заряжает хорошим настроением на нелегкие, но интересные учебные будни, это приносит радость новых общений, открытий, укрепляет интерес к получению новых знаний. И пусть напутствием вам будут слова великого философа

« Учись так, словно вы постоянно ощущаете нехватку своих знаний, и так, словно вы постоянно боитесь растерять свои знания...»Конфуций.

2.Мини-диспут «Зачем человеку знания?»

Говорят, что нет лучшего учителя, чем народная мудрость. Давайте задумаемся, почему в народе говорят: «Знание лучше богатства»?

(Преподаватель предлагает студентам вспомнить другие пословицы и поговорки, показывающие важность знаний в жизни человека:

Человек без знаний – все - равно, что гриб: хотя на взгляд и крепкий, а за землю плохо держится.

Знание — сила.

Мир освещается солнцем, а человек -знанием.

Учение — путь к умению).

Образование, знания нужны человеку для того, чтобы получить профессию и в дальнейшем заниматься любимым делом, без знаний нельзя стать хорошим специалистом и быть полезным обществу.

(Преподаватель дает возможность ответить на вопрос «Зачем человеку знания?» максимальному числу студентов и подтверждает их выступления словами великих людей)

«Нет силы более могучей, чем знание; человек, вооруженный знанием, – непобедим» писал М.Горький.

Французский философ Д.Дидро утверждал, что «образование придает человеку достоинство» .

Эти высказывания дают нам основание утвердиться в своем мнении, что учеба, знания являлись источником познания мира, двигателем прогресса, основой человеческой цивилизации. И мы с вами должны понимать, от того, насколько грамотными, эрудированными, высококвалифицированными специалистами станете вы, наши сегодняшние студенты, будет зависеть сила, мощь и процветание нашего молодого государства.

3. Творческая работа студентов.

Тема первого урока в новом учебном году :«Любите то, что учите, и учитесь тому, что любите». И это символично, потому что в этих словах заложена мысль о том, что *каждый человек должен заниматься любимым делом, постоянно совершенствуя и пополняя свои знания в той отрасли, которую выбрал, работа в которой раскрывает в полной мере его способности, талант.*

Современные социологи и психологи отмечают, что существует прямая зависимость между тем, насколько люди удовлетворены своей профессией, и тем, насколько счастливой они воспринимают свою жизнь. Действительно, с одной стороны, выбор профессии — это всегда взгляд в будущее. Чем я хочу заниматься? Чего достичь? С какими трудностями мне придётся встретиться на выбранном пути? С другой стороны -это одновременно и взгляд внутрь себя: каковы мои сильные и слабые стороны, что я готов преодолеть, чтобы добиться успеха? И в чем для меня состоит этот самый успех?

Выполнение творческой работы студентами и их презентация- чтение сочинений на тему «Почему я выбрала профессию воспитателя»

Попробуйте выразить свои мысли по этому поводу в эссе -небольших сочинениях, которые смогут убедить нас в правильности выбора вами своей профессии и будут первым документом в ваших профессиональных портфолио. *(Показ образцов портфолио студентов-выпускников колледжа)*

Презентация студентами своих сочинений на тему «Почему я выбрала профессию воспитателя?»

(Преподаватель создает в группе атмосферу дружеского взаимопонимания, поощряет каждого, отмечает глубину мысли, искренность высказываний, наиболее значимые мотивы выбора профессии)

4. Рефлексия.

Выбранная вами профессия действительно очень интересная, важная и непростая . Давайте послушаем стихотворения-размышления о профессии воспитателя и поделимся своими впечатлениями о том, что в них показалось вам самым главным, интересным, значимым для вас. (*Студенты читают стихи о воспитателях*)

Воспитательница. Н. Найденова

Кто расскажет обо всём: отчего бывает гром,
Как работают заводы, и какие там станки,
И о том, как садоводы разбивают цветники,
И про север, и про юг, и про всё, что есть вокруг,
И про уголь, и про газ, про тайгу и про Кавказ,
Про медведя, про лису и про ягоды в лесу?
Кто научит рисовать, строить, шить и вышивать,
Усадив ребят в кружок, прочитает им стишок,
Скажет: «Выучите сами, а потом прочтите маме»?
Кто сейчас же разберется, почему Олег дерется,
Почему у Гали с Ниной он матрешку отнимал,
Почему слона из глины Миша сразу поломал?
Это не предсказательница, это-воспитательница!
Любит всех своих ребят. Ее любит детский сад!

Воспитателю детского сада

Сколько надо глаз и рук, чтобы уследить вокруг
За своими сорванцами -золотыми леденцами!
Там - смеется, тут - заплачет, а другой на палке скачет...
И не каждый с этим делом быстро справится, умело.
Воспитатель все успеет: он поймет и пожалеет,
Поцелует и накормит, перед сном он сказку вспомнит.

Нелегко быть педагогом...

Нелегко быть педагогом, малышей учить.

Нужно здесь не столько строгим, сколько чутким быть.

Нежно, ласково направить, улыбнуться, подбодрить,

Кое-что помочь исправить или снова объяснить.

Повторить не раз, не дважды, закрепить еще раз пять...

Словом, далеко не каждый педагогом может стать!

5. Итог урока.

В свое время Стив Джобс, основатель Apple, легендарный инноватор и предприниматель, сказал замечательные слова «...Найти свою любимую работу так же необходимо, как и своего любимого человека. Работа будет занимать очень большую часть твоей жизни, и единственный способ получать настоящее удовлетворение от работы – это делать ее превосходно, осознавая это. А единственный способ делать свою работу превосходно – это любить и знать ее.»

Ваша работа сегодня- добросовестная учеба, которая позволит вам стать настоящими мастерами своего дела, педагогами с большой буквы, о которых вот так поют их воспитанники .

(Слушание песни М.Еремеева «Воспитатель наш» в исполнении детей старшей группы на выпускном утреннике .

Показ серии фотографий «Детский сад у нас хорош».)

Задания для самостоятельной творческой работы:

Оформить папку –«Портфолио будущего воспитателя»,
подобрать цитаты о воспитании и профессии педагога.

Литература:

При подготовке урока использованы «Методические рекомендации к проведению Первого урока в общеобразовательных организациях Донецкой Народной Республики в 2017-2018 учебном году на тему «Любите то, что учите, и учитесь тому, что любите», разработанными ГОУ «Донецкий Республиканский институт дополнительного педагогического образования», рекомендованные письмом Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики от 27 июня 2017 г. № 3038/21-10.

Приложение

Отрывки из сочинений студентов «Почему я выбрала профессию воспитателя»

Дарья П. – Дети для меня - радость и счастье. Я очень хочу стать настоящим хорошим воспитателем, чтоб дарить им свое тепло и улыбку. Понимаю, какая ответственность – быть надежным воспитателем. Но воспитатель для меня- это лучшая профессия!

Светлана С.- Мое детство прошло очень быстро. Я хочу подарить детям то, чего не было у меня. Хочу, чтоб они видели в жизни яркие краски и жили в любви, чтобы они чувствовали теплоту и заботу. Пусть в их маленькой жизни царит спокойствие. Хочу сделать жизнь детей сказкой. Я верю в себя. У меня есть цель и у меня все получится.

Светлана Б.-Я хочу быть воспитателем, потому что люблю детей. Мне нравится проводить время с малышами. Хочу научить их всему, что знаю и узнаю потом, благодаря учебе в колледже. Я повезло, что в моем городе есть педагогический колледж . Но я хочу учиться и дальше, чтобы добиться высот в выбранной профессии.

Нина П.- Моя бабушка всю жизнь работала воспитателем. Она очень много рассказывала о своей работе. Я любила слушать ее рассказы о садике, детях, которые вырастали, заканчивали школу и говорили ей при встрече: «Спасибо!». В 12 или 13 лет я пообещала бабушке, что вырасту и буду, как она. И вот ее не, а я все еще мечтаю об этой прекрасной профессии. Я хочу выполнить свое обещание, чтобы мной гордились мои родные.

Алла Ш.- Я часто вспоминаю свой садик. Как нас учили доброте, быть приветливыми и воспитанными. Я тоже хочу учить детей всему хорошему. Мне очень нравится заботиться о детях, играть с ними. Я люблю устраивать праздники, интересные занятия. Когда мое утро начинается с улыбки ребенка, то хорошее настроение на весь день обеспечено!

Я люблю Шахтерский педагогический колледж!

Так сказали и в этом году многие выпускники школ, выбирая свою будущую профессию и место учебы. А наполнить эти слова конкретным содержанием помогут своим студентам преподаватели колледжа.